

Volando más allá de los mares

Por JAIME NOG

HOY es el Domingo Mundial de la Propagación de la Fé. Para muchos nada quiere decir esto. Para bastantes significa muchísimo. Pero para los católicos, para todos los católicos, por lo menos, debe representar este domingo, una ocasión excepcional de ser, de sentirse, de sentirse más audaces pilotos de los más poderosos aviones y, luego, los más convincentes, arrebatadores misioneros de los más desconocidos pueblos.

Antes de salir de casa para acudir a la Iglesia, antes de enfrentarnos con los carteles que a la puerta del templo os recordarán que hoy es el Domingo Mundial de la Propagación de la Fé (DOMUND), tendid ante vuestros ojos un Atlas de vuestro hijo y reunid a la familia en torno a los gráficos. Abrid la colección de mapas por cualquiera de sus páginas correspondientes a esos países del Oriente, grandiosos y preñados de misterio para el hombre, y detened la mirada sobre cualquiera de aquellas regiones con nombres extraños, que tal vez coincidirán exacta o por semejanzas fonéticas con alguno leído en novelas de terribles aventuras o de los ciudades por estos partes de colosales acontecimientos de la pasada guerra. Cualquiera de esos pueblos o regiones del Japón, China, La India, de los millares de islas desparpadas en torno al Continente asiático, os pueden dar la seguridad de que allí existe una misión, de que en aquel remoto de tierra vive un misionero, quizá escogido entre los 1500 españoles desparpados por todo el orbe y que en nuestra misma lengua enseñará a rezar a unos negritos salvajes, que ahora conocen a nuestro Dios y besan con unción la mano de este hombre nacido en una tierra para ellos ignota llamada España. Pensando en esto, ¿no deseáis volar hasta allí? ¿No queréis, acompañado de los tuyos, acercarte a aquella misión, acudir junto a aquel misionero, llevar a sus esfuerzos y a sus queridos paganos y conversos, unas palabras de aliento, una modesta o gran ayuda económica, un algo que al buen sacerdote, quizá más pobre que los mendigos de la calle, con una Iglesia de ramaje y cañizo, le demuestre cómo España piensa en él y quiere cooperar a su esfuerzo? ¿Qué difícil es eso? me dirás, tal vez, mirando en el mapa la distancia, el abismo, que hubo de cruzar ese modesto misionero que comienza a surgir como un héroe a tus ojos. ¿Qué difícil sería ese viaje si Dios nos hubiera legado la Iglesia y el poder insuperable de la oración, de la organización y de la comunión en una misma fé! Medita un poco ante ese mismo mapa, piensa un poco en ese hombre de cualquier tierra de misión, diles unas palabras que lleguen al alma de tus hijos y les incorporen el mismo sentimiento admirativo que tú sientes al pensar en el misionero que a estas horas predica bajo un tímido cielo la Verdad de Cristo, y arranca con ellos camino de la Iglesia, haz que cada uno deponga en su oficio en la mesa peticoria — pequeña o grande — una oración que represente algún pequeño sacrificio — y véstrate ante el Sagrario, con tu familia para rezar por aquella familia de infelices que has escogido entre los nombres de tantas tierras cuajadas de ellos. No te apures: todo — oraciones, amores, donativos — volará: rápido hacia aquel rincón del planeta, salvarán mares, superarán cordilleras, y llegarán al misionero, cuya alma quedará transida de gozo cuando, alzado una voz cortada por la emoción, pueda decir a los negritos: "¡Nuestros hermanos de Castellón nos envían sus saludos, rezan por vuestra conversión, se unen a vuestras ansias y ayudan a nuestra vida con unas pesetas que tal vez sean el medicamento para un enfermo o el cuadro de la Virgencita que todos pedimos". ¿No has sido el más valiente y esforzado de los pilotos? ¿No has ido volando como ninguna nave aérea pudo — hacerle — volar? Hasta no me haga decir que tuviste al mismo Cristo por compañero de viaje, por guía tal vez, en este raid íntimamente emocionante.

Peró tú quieres más. Hasta llegar a esa tierra de misión. Ya no te conformas con mirar el Atlas y señalar un nombre con el dedo. Buscas una revista misionera, lees ávido en sus páginas, te revesas en cualquiera de esas fotos subyugantes en que un fraile o un sacerdote español mira amorosamente a unos pobres muchachos desahucados, que le escuchan embobados, a punto de convertirse. Te empapas de esas frases que las páginas de la revista misionera nos traen de aquella misma lejanía, escritas por quien habla dialectos que sólo nombre somos incapaces de pronunciar. Y de resultados de todo eso, tú, tu hijo, tu esposa, hasta tus sirvientes, ¡queréis ser misioneros! Pero la vida os ata aquí! ¿No es posible romper con todo y marchar a misiones! ¿Tal vez comprendéis que mañana el ánimo no sería el mismo! ¿Peró este fervor de ahora es verdaderamente misionero! Nada os impedirá ser misioneros en esta jornada maravillosa del DOMUND. San Francisco Javier, es verdad, tuvo que dejar su Navarra y llegar moribundo al mismo Japón, entonces cerrado al mundo occidental, para ganar el título de Patrón de las misiones. Pero, en cambio, Santa Teresita del Niño Jesús, atendida flor del jardín cristiano, niña aún, jugando en el pequeño huerto de su casa, era ya misionera; y hoy es Patrona de las misiones sin haber salido jamás de aquel Lisieux que vio nacer y morir a la extraordinaria santa. ¡Si tú misionero hoy como lo fué Santa Teresita! Unete, con fervor íntimo que nadie puede impedirte, al esfuerzo de las misiones, reza con ansia por la conversión de aquellos millones de infelices, sacrificate en algo, repite esos pequeños diarios sufrimientos con más resignación que de ordinario. Difíciles quebrantan penas y estas ofrendas tuyas desde aquí, como las de Santa Teresita, quebrantarán la dureza de corazón de los que allá, a miles de kms. de España, se resisten a creer la Verdad que el misionero predica. Tal vez mientras tú estás rezando o te has privado de un placer minúsculo por las misiones, un infiel de recalcitrante negativa a creer o de púca dura dureza para comprender, se acercará al misionero que, emocionado, le verte arrodillarse a sus pies y decir tal vez en un tosco español: "¡Bautízame, Padre. Creo en tu Cristo!". El misionero, sabio ya en la vida, derramando el agua purificadora sobre su cabeza, elevará los ojos al Cielo y dará gracias al Señor y a su alma para el desconocido pero de cuya existencia no dudará, cuya oración derribó la infidelidad de aquel negrito, quizá un jefe de tribu que pertenecía a la Iglesia naciente en su territorio. Dará gracias a Dios y a ti, a tu espíritu misionero, que habrá ayudado eficazmente, decisivamente... a la conversión de uno o de miles de paganos.

¿No te sientes misionero así? ¿No te llena de orgullo y de dicha tu obra? Prueba hoy, que es el Domingo Mundial de la Propagación de la Fé, haz que prueben tus familiares. Ya me contarás si tu alma se llena de gozo porque estás cierto de haber misionado en tierras lejanas.

Mediterráneo

DIARIO DE TALANQUE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
AÑO IX.—CASTELLÓN DE LA PLANA, DOMINGO 20 OCTUBRE 1946.— NUM. 2.597.— 40 CENTIMOS

Los representantes de los labradores españoles, acudieron ante el Caudillo en fervorosa manifestación

Por las calles madrileñas, camino del Palacio de Oriente, tres mil delegados de las Hermandades iniciaron una clamorosa demostración de la fé de España en Franco

"La intervención de los productos del campo no es un capricho del Gobierno sino una necesidad para que España no se muera de hambre", afirma el Generalísimo

Palabras de Sanz Orrio en el acto de clausura de la I Asamblea nacional

Madrid, 19. — A las 11'30 de la mañana suspendió su sesión ordinaria la I Asamblea Nacional de Labradores y Ganaderos, para dirigirse al Palacio de Oriente, donde S. E. el Jefe del Estado iba a recibir las conclusiones de los asambleístas. Cerca de tres mil representantes de los campesinos españoles se dirigieron en manifestación hacia el Palacio de Oriente en medio del mayor entusiasmo, presididos por el Delegado Nacional de Sindicatos, Fermín Sanz Orrio, el Jefe de Hermandades, señor Aparicio, los Vicesecretarios de Servicios, y los 40 Obreros Sindicales, con otras jerarquías. Por la calle de Alcalá se dirigieron a la Puerta del Sol, donde se les unieron trabajadores de otros ramos. La manifestación adquirió entonces imponentes caracteres. La Puerta del Sol y la calle de Arenal estaban materialmente llenas de productores, tanto en la calzada como en las aceras, y los manifestantes continuaron su marcha hacia Palacio entre gritos de gran entusiasmo y portando grandes carteles de salutación al Caudillo y de inquebrantable adhesión de las Hermandades de toda España, que son tantas como Municipios existen.

Los manifestantes llegaron a la plaza de la Armería, y entonces se destacó una comisión compuesta de un representante de cada provincia, presidida por las jerarquías citadas, que pasó a entregar las conclusiones a S. E. el Jefe del Estado.

Se desbordó el entusiasmo de los manifestantes cuando

apareció el Jefe de la Casa Civil de S. E. para dar la autorización a que penetrasen en el interior del edificio, lo que hicieron por la escalera principal, en cuyo rellano apareció el Caudillo. Entonces estallaron enormes ovaciones y gritos de: "¡Franco, Franco, Franco!". Las aclamaciones y aplausos no cesaron en más de diez minutos y el Generalísimo tuvo que responder, emocionado, a estas demostraciones de adhesión.

Interrumpido algunas veces por el entusiasmo de los productores, S. E. el Jefe del Estado pronunció el siguiente discurso:

PALABRAS DEL CAUDILLO A LOS ASAMBLEÍSTAS

"Labradores: Solo unos momentos para alentaros en vuestro trabajo y en vuestra obra. Acabo de recibir a las representaciones más genuinas del pueblo español, a estos cincuenta productores que en vuestro nombre han venido a hacerme presente los anhelos, deseos y aspiraciones de parte tan importante de la masa campesina. Vuestra presencia aquí demuestra que vuestro deseo de ver y llegar al Jefe del Estado está satisfecho.

Yo quiero alentaros en vuestra obra y en vuestro espíritu de asociación, yo quiero impulsar a que los Sindicatos españoles, a que las Hermandades de Labradores que representan la organización sindical y corporativa de los sectores campesinos españoles, tengan

una verdadera autenticidad; pero quiero prevenir también contra la malicia de los explotadores, de los "antimuchos ingeniosos y nobles, contra los que hacen mercadería de los deseos de las colectividades y contra los que se proponen tratar los asuntos más espinosos y apasionados con el "ouosop" o "muyapucio" cimiento del verdadero equilibrio... (Los aplausos y vitores interrumpen a S. E., oyéndose gritos de: "¡Arriba España! ¡Viva el Caudillo! ¡Viva Franco!")

Si el Movimiento Nacional tiene una virtualidad es porque ha venido a rectificar los errores de un siglo. El Movimiento Nacional ha venido a vivir de cara al mar y de cara al campo; a destruir aquel mal espíritu ciudadano que se compendia en aquella frase del señoritismo español que habló de los "burgos poderosos". (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos).

NO HAY LIBERTAD PARA EXPLOTAR

Peró si vengo a alentaros no vengo a ofreceros regalos ni injusticias, ni favoritismos. Venga a poneros enfrente de las realidades como venis poniéndolas vosotros frente a ellas durante generaciones que se suceden en la dura lucha del campo.

El Estado español no es un Estado liberal y no es un Estado liberal porque no deja en libertad a los poderosos para explotar a los débiles... (Los aplausos interrumpen) nuevamente a S. E.). No es un Estado liberal que sea indiferente a la situación angustiosa y de miseria en que ha vivido el agro español durante siglos, no es un Estado liberal que se inhiba de las necesidades de los productores, de las necesidades de las tierras pobres; es un Estado proteccionista de todos los españoles, un Estado proteccionista del campo español y de sus productos pero un Estado con una balanza de justicia y de equilibrio. Que si España es campo, es solo campo: es campo y ciudad, es labrador y es

obrero, intelectual e investigador; en ella están los que trabajan con la inteligencia y los que trabajan con los brazos aunque las inquietudes deban ser comunes porque se trata de una familia y de una comunidad.

La grandeza de España es la unión y compenetración de toda esta familia, el equilibrio de nuestros valores, por eso en esta reunión sindical que vosotros habéis tenido donde libremente os habéis pronunciado, donde habéis alzado vuestras voces con los problemas de cada uno de los sectores del campo español y donde afloran y surgen las inquietudes hay un impulso noble, generoso, bueno, grandioso y es el ansia de paz, el ansia de pan, el ansia de justicia. Pero muchas veces hay cosas desfiguradas, cosas deformadas según los distintos puntos de vista y los distintos intereses, y el Estado español es equilibrio, es conversación, es diálogo y discusión con las masas productoras, en que esta masa productora expresa sus pesameintos y sus necesidades; pero hay una cosa más importante que es el punto de equilibrio de la balanza y donde puedan coincidir las necesidades nacionales con las ambiciones legítimas de los productores y siempre que to-

¡Salid no visitad Estados Unidos

Washington, 19. — En los círculos políticos de la Casa Blanca se manifiesta que no se tiene conocimiento alguno de que Stalin piense visitar los Estados Unidos en noviembre. Esta especie ha sido lanzada por el diario "Halifax Chronicle", enviada por su corresponsal en Canadá. Peró de esta misma ciudad se anuncia que la información no ha tenido la menor confirmación y que debe ser producto de una confusión originada por los preparativos del viaje de Attlee a bordo del "Aquitania". — Efe.

Ampliación de la referencia del Consejo de Ministros

Se mantiene la vigorosa política de colonización

Madrid, 19. — El Ministerio de Educación Nacional recibió a primera hora de la tarde a los periodistas, y refiriéndose a la reunión ministerial de anoche, se expresó en los siguientes términos:

"A propuesta del Ministro de Asuntos Exteriores, se acordó enviar a la República de El Salvador, para que representen a nuestro país en las fiestas conmemorativas del Centenario de la fundación de la capital, la misión integrada por el Marqués de Lpzoza, don Luis Morales Olivero, don Ciripio Pérez Bustamante y don Manuel Vázquez, de todos los cuales hizo el Sr. Ibáñez una semblanza muy acabada, destacando sus dotes y capacidad, esperando que la misión realice en El Salvador el papel que España merece.

A propuesta del Ministro de la Gobernación, se aprobó la creación de un consorcio entre las Diputaciones de Huesca y varios ayuntamientos de la provincia con la finalidad de me-

jorar las condiciones sanitarias de los pequeños municipios rurales. Este es un camino muy importante — dijo el Ministro — para mejorar las condiciones de habitabilidad de los pequeños pueblos. Se aprobaron varias subvenciones para construcción de templos.

El Ministro de Agricultura, a través del Instituto de Colonización, sigue su importante tarea de adquirir fincas osas, parcelarlas y establecer nuevos pequeños propietarios. A la vez fomenta los alumbramientos de aguas, sobre todo en las comarcas de Levante, donde la transformación de secanos en regadío existe extraordinaria importancia.

Hace tiempo — añadió — se aprobó una propuesta especial sobre construcciones escolares por parte de las Diputaciones, atribuida aquella vez a la de Navarra. Ahora, utilizándose la misma modalidad, se hace igual con las Diputaciones de Sevilla y Avila, que sienten vivamente la necesidad de resolver este problema de la enseñanza. El Estado, en este caso, aportará el 50 por 100 para la construcción de grupos escolares o escuelas unitarias, a propuesta de los municipios y las Diputaciones. Se implica a las Diputaciones en estos servicios y con ello se logrará que en muy pocos años quede resuelto el problema.

Dijo por último el Ministro que en materia de Obras públicas se había aprobado el concurso de Obras del pantano del Cenajo (Marcia) que aumentará grandemente el canal de aguas de regadío del Segura.

En Francia quieren co'gar estraperlistas

París, 19. — El ministro de Alimentación, Yves Targés, ha pronunciado un discurso en el teatro Marigny. Dijo que "Francia podría acabar con el comercio negro" para las próximas Navidades y agregó que aún cuando no era un hombre sanitario, pensaba que se debían colgar unos cuantos estraperlistas. — Efe.

do esto no produzca el desquiciamiento general de la Nación. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos e interrumpen).

Vivimos tiempos de excepción, tiempos excepcionales, y en ellos como en los tiempos de guerra o de lucha, como en los de crisis difíciles de las naciones por los que hoy atraviesa todo el mundo, existe la intervención que el Estado español se ve forzado a obligado a llevar a cabo en los productos alimenticios de primera necesidad y del campo, intervención que no es un capricho del Gobierno ni de los organismos del Estado, sino que es una necesidad para que no se muera España de hambre, es un mal menor, es una injusticia mínima. Y vosotros sabéis que los países más poderosos del universo, a los que no les han robado el oro y que tienen divisas sin límites, que tienen la fuerza y la oportunidad de poder disponer de las despesas de los otros Estados, pasan por momentos igualmente malos... (Nuevamente se interrumpen al Caudillo por una clamorosa salva de aplausos y con los gritos de: "¡Arriba España! ¡Eres el hombre más honrado de España! ¡Viva Franco!")

Ya que estáis aquí y vais a volver mañana a vuestros hogares, a esos pueblos de España tan sanos, tan buenos y tan llenos de sentimientos puros, quiero que les llevéis vosotros la participación de nuestra fé. Jamás ha habido un Estado que se preocupase más por los campesinos y por el agro español, ni Estado que heredase más dificultades, más devastaciones que los que el actual Estado español heredó; jamás ha habido un régimen que haya abierto los caminos a los productores agrícolas, a la organización de los trabajadores, que quiera escucharlos, que tenga en el pensamiento las inquietudes de todos sus hombres, la realización del bien mejor para todos las masas campesinas. (Una voz: ¡Viva el Gobierno!). Nos: (Pasa a la tercera.)

Ayer salió de Madrid la misión extraordinaria argentina

En Barejas fué despedida por altas representaciones del Estado

Madrid, 19. — A las cuatro y media de la tarde, en un avión especial puesto a su disposición por la Primera Región Aérea, partieron de Barejas, rumbo a Lisboa, los miembros de la embajada extraordinaria enviada por el Presidente Perón. En dicho avión marcharon el embajador extraordinario general de División, don Estanislao López-Reiga y su esposa; el comandante Barredo y su esposa; y el capitán de fragata, Collet, y su esposa. Los otros dos miembros de la misión, general Subitain y teniente coronel Herrera, han quedado en Madrid, incorporándose como agregados aéreo y militar, respectivamente, a la Embajada argentina en España. Acudieron a despedirlos, en nombre de S. E. el Jefe del Estado, el Jefe de su Casa Militar, General Martín Alonso, así como el ayudante de

S. E. el Generalísimo, Teniente Coronel Morones; el Capitán General de la Primera Región, Teniente General Muñoz Grande; Subsecretario del Ejército, General Barrón; Gobernador Militar de Madrid, General Moreno Calderón; el Obispo de Madrid-Alcalá y Patriarca de las Indias, señor Eljo Garay; el Alcalde de Madrid, señor Moreno Torres; Presidente de la Diputación provincial, señor de Almagro Saumartin; el primer secretario de Embajada, señor Ponce; consejero de las Res y Jefe del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, barón de las Torres; y el secretario de Embajada, agregado al mismo Gabinete, conde de San Román. Además de San Román, Urrutia, Bartomeu, Ungria, Snelro, Barroso, Fernández Correas, González Antolin, López Bravo, Alvarez Serrano, así como el ayudante de

ras. Una comisión del Ministerio del Aire, presidida por el General La Calle, el conde Sedano y el Teniente Coronel Ozares; y otra de la Primera Región Aérea, presidida por el Coronel Mata, así como el Director de Aviación civil, Teniente Coronel Bono. Hallábase también presentes los miembros de la Embajada argentina en Madrid, Ministro plenipotenciario y Encargado de Negocios, don Raul de Almagro Saumartin; el primer secretario de Embajada, señor Ponce; consejero de las Res y Jefe del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, barón de las Torres; y el secretario de Embajada, agregado al mismo Gabinete, conde de San Román. Además de San Román, Urrutia, Bartomeu, Ungria, Snelro, Barroso, Fernández Correas, González Antolin, López Bravo, Alvarez Serrano, así como el ayudante de

(Pasa a la tercera.)

EL TRASCENDENTAL ACUERDO COMERCIAL HISPANO-ARGENTINO SE FIRMARÁ EL MARTES

PRONUNCIARÁ UN DISCURSO DESTACANDO SU IMPORTANCIA

Buenos Aires, 19. — Bajo el título de "El acuerdo comercial hispano-argentino", se publica una información oficial en la que se terminan las negociaciones hispano-argentinas para la firma de un tratado comercial. Se asegura que el acto de la firma se realizará el próximo martes, con asistencia de las más altas autoridades de la nación. El Presidente de la República, General Perón, pronunciará un discurso destacando la trascendencia del acuerdo. No obstante, la delegación española no ha hecho hasta ahora ninguna declaración que lo confirme. — Efe.

La radio comunitaria que última oferta generalista. Añade dicha comisión pública un informe oficial en la que se terminan las negociaciones hispano-argentinas para la firma de un tratado comercial. Se asegura que el acto de la firma se realizará el próximo martes, con asistencia de las más altas autoridades de la nación. El Presidente de la República, General Perón, pronunciará un discurso destacando la trascendencia del acuerdo. No obstante, la delegación española no ha hecho hasta ahora ninguna declaración que lo confirme. — Efe.

AYER

Amaneció lloviendo manteniéndose nublado todo el día, cayendo de vez en cuando ligeras gotas que solo sirvieron para matar el polvo de nuestras calles. Las señales de lluvia no han desaparecido, esperando que la tan deseada lluvia venga pronto.

Nada de particular ocurrió en toda la jornada. Jornada tranquila en que solo sobresalió la salida de la caravana de automóviles que emprendió el viaje hacia Valencia.

De espectáculos los cines continuaron con las mismas películas y en el teatro Principal debutó la compañía de revistas "Luz y Color".

Centros Oficiales

Juicio Suspendido.

Por enfermedad de uno de los procesados se suspendió ayer la vista de la causa instruida por el Juzgado de Castellón, contra seis procesados por el delito de robo. De la detención de los seis encausados figuraban los letrados don Antonio Fabregat Cardona y don Luis Castells Gimeno y de procuradores don José Ferrer Ripollés y don Daniel Gomis Montoliu.

Hermandad Sindical Provincial de Labradores y Ganaderos

AVISO IMPORTANTE

SOLICITUD DE SIEMPRE PATATA

Se recuerda a los vecinos de esta Capital y a los tratantes de este término municipal, que desde patatas para siembra y hasta la fecha no hayan solicitado la citada siemiente, pueden hacerlo hasta el próximo día 26, pasado el cual no se admitirá solicitud alguna.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Castellón 19 de Octubre de 1944.

EL JEFE DE LA HERMANDAD PROVINCIAL.

PERSONA ACTIVA

Influyente y bien relacionado, puede ganarse 2000 peetas o más al mes en asunto comercial serio, no reacción de seguros, y sin abandonar trabajo o actividades actuales. Reserva absoluta. Escribir oferta con detalles al núm. 9984. Verq. ra. 11.—BARCELONA

SIEMPRE "MEDITERRANEO"

A PLAZOS, A PLAZOS,

MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS
GABARDINAS, ABRIGOS,
TRAJES A MEDIDA, CONFECCIONADOS, ETC.

ABRIGOS DE PIELS,

rebecas, lanas, tejidos en general, camisas niqueladas y esmalgadas, bicicletas, cochecitos, lámparas y todo artículo del hogar

Calle del General Aranda, 21

Anuncios económicos

- SEÑORITA 11**: Quiérese casar? Estúdiese TAQUIMECANOGRAFIA, CULTURA GENERAL. Adquiera los métodos de TAQUIMECANOGRAFIA y MECANOGRAFIA publicados por el Director de «C. I. M. O.»—Cervantes, 41.
- REPRESENTANTE** bien introducido en Mercaderes, para catalán y provincia, artículos para venta, se necesita. Dirigirse al núm. 1.642. Apartado 166. San Sebastián.
- MAQUINAS WERTHEIM** de marca de calidad. Para coser y botar. PRECIOS DE FABRICA. GARANTIZADAS. Contado y plazos. Depósito: Calle José Antonio, 1. CASTELLÓN.
- MOTORES DIESEL**. Para riegos e industrias 6—7 y 10 HP. Entrega inmediata. SUMINISTROS FARO INDUSTRIAL Castellón.
- GANE DINERO**: el gas industrial propio domicilio. Proporcione material. Comercio producción. Apartado 518. Valencia.
- SE TRASPASA** cupo de pastelería con herramienta y motor. Informes en Félix Brea, 82.
- SE TRASPASA** establecimiento lo más céntrico de Castellón. Razón en Administración.
- IMAGENES, ALTARES**, nuevo y restauración; Pintura, dorados finos, Escultor, Normal de Maestras, Castellón.
- ESTABLECIMIENTO** de vino al por menor, grasoso en sitio céntrico. Razón: esta Administración.
- ¡ATENCIÓN!** Se confeccionan postizos en la Peluquería «La Parisiense». Jaime Arzo, Calvo Sotelo, 3.—Telf. 1877. (Se compra cabello).
- PELUQUEROS!** Se vende aparato «Eva», completamente nuevo. Calvo Sotelo, 3.—Castellón.
- PARA CHOCOLATES**, pesadoras divisoras extranjeras, concha Lombones. Casa Arrieta. Maquinaria. Pamplona.
- VENDO SOLAR 6X25**. Camino Pl Gros (Preventorio), al precio de 2.500 Ptas. Razón Avenida Valencia, 25.—Teléfono 2.019.
- ARONVADORES, FIDELIDAD**, etc., metales. Cajas para dotes todos tamaños. Máquinas escribir reparaciones. MECANOGRAFICA LEVANTINA. Mayor, 37.
- HABITACIONES** se adquieren, solo para dormir, dos habitaciones. Razón San Luis, 83.

Catolicidad

SANTORAL. Santos para hoy. — Santos Irene, virgen y mártir; Feliciano, obispo; Juan Cancio, presbítero. Domingo XIX después de Pentecostés, semi verde. Misa propia; segunda oración de San Juan Cancio C., tercera oración por la Propagación de la Fé, Credo; Prefacio de la Santísima Trinidad.

Santos para mañana. — Santos Hilarión y Santa Ursula. Misa de San Hilarión, abad; blanco, segunda oración de las Santas Ursula y compañeras mártires, tercera oración A cunctis.

CULTOS. Hoy y mañana los cultos propios del día.

IGLESIA DE SAN JOSE DE MM. CARMELITAS DE CALZAS. — Día 20 último de las XI Horas. A las 7:30 misa cantada y a continuación se expone el S. D. M. Por la tarde a las 6 Trisagios.

SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, distensión y dolor de estómago; tónica y ayuda a las digestiones.

RACIONAMIENTO

SEMANA 43. DIAS DEL 21 AL 27

CAPITAL ADULTOS Y COLECTIVAS PAN. — Diariamente 150 gramos a las colecciones de primera categoría; 200 a las de segunda y 250 a las de tercera, al precio de 0'35 ptas, la ración y contra corte de los cupones I de la semana 43.

Los beneficiarios de cupones-primas, recibirán además 150 gramos diarios al precio de 0'35 ptas, la ración.

ARROZ. CORRIENTE. — 250 gramos por persona al precio de 0'70 ptas, la ración y contra corte de los cupones II y III de la semana 43.

Los detallistas retirarán este artículo en los almacenes siguientes:

Del núm. 1 al 39 del don Pedro Navarro; del 40 al 98, del don Sr. Alcón; del 99 al 125 del don Miguel García y el resto del de la Sra. Vda. de S. Serrano.

AZUCAR BLANQUILLA. — 100 gramos por persona, al precio de 0'50 ptas, la ración y contra corte de los cupones IV, V y VI de la semana 43.

JABON. — 100 gramos por persona, al precio de 0'40 ptas, la ración y contra corte del cupón núm. 61 de la hoja de «Variados».

Los detallistas retirarán este artículo del almacén de don Antonio Vallet.

INFANTILES SUMINISTRO EN PANADERIAS Y ESTABLECIMIENTOS DE ULTRAMARINOS PAN Y ARROZ CORRIENTE. el mismo racionamiento de

glo, motete ejercicio, sermón por el M. R. P. Rigoberto María de la Trinidad y solemne reserva en la que oficiará nuestro muy Rdo. Padre Provincial Fr. Julián de la Sagrada Familia.

A continuación se dará a adorar la Santa Reliquia de Nuestra Madre Santa Teresa de Jesús, en cuyo acto se cantará el Himno de la Santa.

Estos cultos son en sufragio de doña Carmen Vicent Brea y difuntos de su familia.

Indice demográfico

Nacimientos. — José Piquer Silvestre, Navarra, 72; María del Pilar Bienvenida Villalba Alís, Miguel Juan Pascual, 11. Defunciones. — Vicente Bernat Verchili, 73 años, San Riquelme, 60 Juan Gil Valls, 58 años, Joaquín Costa, 74; Rosario Cabrera Cifre, 33 años, Hospital Provincial.

CONCIERTO DE LA BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará esta mañana a las once y media, en el templo de Ribalta:

Primera Parte. — «Lanceros de la Reina», pasodoble, Marquina; «Agua, azucarillos y aguardiente», selección, Chueca; «La Gioconda», bailables, Ponchielli.

Segunda parte. — «La boda de Luis Alonso», intermedio, Giménez; «Capricho español», suite, R. Korsakow; «El Españolito», pasodoble, García Pastor.

Pelikan
Tinta estilográfica

Servicio meteorológico

DIA 19
Recorrido del viento, 17 Km. Evaporación, 1'5. Temperatura máxima, 21'6. Idem mínima, 17'6. Presión atmosférica, 755'5. Humedad, 76. Estado del mar, rizada. Luvia, 1'2 litros m2.

TEATRO PRINCIPAL

ESPECTACULO "LUZ Y COLOR"

Por fortuna para los buenos aficionados a los espectáculos de Variedades, han desaparecido aquellos conjuntos mediocres, cargados de vulgaridades y tópicos, que fueron durante las pasadas temporadas el epa de cada día en nuestro Teatro Principal. No sabemos si han desaparecido o si es que la empresa tomó el buen acuerdo de cerrarles el paso al escenario castellonense. El caso es que en lo que va de temporada se han ido sucediendo magníficos conjuntos de este género artístico por los tablados de nuestro pri-

TINTES Iberia
LO MEJOR PARA TENER EN CASA.

CINES Y TEATROS

TEATRO PRINCIPAL
ESPECTACULO "LUZ Y COLOR"

Ayer actuaron Carmen Moreno y Pepe Blanco, primeras partes de un conjunto selecto en el que destacan Rosario Escudero, verdadera maravilla del baile clásico y calé; el cuarteto musical «Los Chacareros», especialistas en la interpretación de canciones hispanoamericanas con un graciajío jovial y personalísimo; Jesús Escudero y Mario Escudero, dos grandes guitarristas que levantaron tempestades de aplausos en sus breves actuaciones; Manolo de Triana, una verdadera furia del baile calé; Gedeón y Pilar Gil, dos buenos humoristas que solo necesitan mejorar un poco la calidad de sus chistes; y en fin, Angel Paz, Paquita Romero y Angela Aguado, como figuras de relleno. El cuerpo de baile actúa disciplinadamente y aparecen en él caras muy bonitas.

La función de presentación discursiva entre constantes aplausos y repetidos éxitos, especialmente por lo que se refiere a los dos primeros figuras, señores de un arte nuevo, elegante y sugestivo, que entusiasma al público. Por esta vez lo de «Luz y color» no es camelio.—SERRAL.

CAPITOL

MAÑANA LUNES Sesiones numeradas

A las 6'45 y 10'15 noche

Una película grande en todos los sentidos

Una película tan sublime tan majestuosa que su recuerdo permanecerá en el corazón humano para siempre, nunca amara supra y transpa.

Para aquellos que creen en Dios, es imprescindible toda explicación.

Para aquellos que no creen en Dios, es imposible toda explicación.

LA CANCIÓN DE BERNADETTE

RESERVE SUS LOCALIDADES

"LA CANCIÓN DE BERNADETTE"

No será exhibida en ningún local de Castellón y su provincia hasta seis meses después de su salida de cartel en este teatro.

TAURINAS

Grave cogida de Vito

Jáen, 19. — Corrida de toros en la que alternan los diestros Pepín Martín Vázquez, Parrita y Vito.

TORO DE REJONES. — Don Alvaro Domecq realiza una magnífica exhibición de torero a caballo. Tres rejones que se ovacionan. Tres pares de banderillas, uno de ellos con medios palos, entre barrera, que le valen ovaciones. Un rejón de muerte. Pie a tierra tora con dos de pecho, varios derechos rematados con un moletu para una entera. (Ovación. Dos orejas, rabo y vuelta).

PRIMERO. — Pepín instrumental verónicas ceñidas, rematadas con media, que se agilita. Cuatro varas y dos pares y medio. Faena de castigo, pues el toro no tiene buenas condiciones, derrochando mucho. Varios derechos y moletos. Otro de pitón a rabo y afarolados. (Ovación). Un pinchazo y una entera en las agujas. (Ovación).

SEGUNDO. — Parrita lo recibe con verónicas. Tres varas y tres refilonazos. Tres pares. Faena de alifio predominantemente de castigo, pues el toro no se presta. Acaba de un estocazo y descabella al segundo intento. (Pitos).

TERCERO. — Vito lo recibe con verónicas apuradas, pero valientes, que se aplauden. Tres pares, clava cuatro pares aguantando. (Ovaciones y música). Con la muleta se encuentra con un toro entero y porfía en hacerle pasar con suavidad, no logrando su intento.

Entra a matar y coloca una estocada entera, pero es alcanzado en el mulo derecho a la altura de la ingle, siendo levantado en alto por el toro y zarandeado. Es lanzado a la arena y se levanta con trabajo. Inmediatamente es trasladado a la enfermería. Presentaba una gran herida de la que manaba abundante sangre. El toro se acuesta. (Se conceden las dos orejas al matador).

CUARTO. — Cuatro varas. Un refilonazo. Tres pares. Pepín lo recibe de modo impresionantemente con cinco naturales y otro por alto. (Ovación). Continúa con otros seis naturales y otro de pitón a rabo. Tres

ayudados, moñetes, varios de pecho y afarolados, entre ovaciones y música. Adornos y de rodillos, dando la espalda al toro. Estocada con vómito que acaba con el animal. (Grandiosa ovación. Dos orejas, rabo, pata, vuelta al ruedo).

QUINTO. — Parrita es aplaudido en unas verónicas. Tres varas. Dos pares y medio. Faena breve y atropellada de muleta para una media que basta.

SEXTO. — Sale con el cuerno izquierdo roto y es protestado. Es sustituido por un sobrero de igual ganadería. Pocas carnes. Una vara. Tres pares. Pepín, que sustituye a Vito, realiza vistosa faena de muleta para un pinchazo que acaba con su enemigo. (Palmas). Es nuevamente ovacionado al abandonar el ruedo.—Cifra.

SE LE HA INYECTADO PENICILINA

Jáen, 19. — En la clínica donde ha sido operado el diestro «Vito» por el cirujano del Montepío de Toreros, don Juan García Jiménez, ha sido facilitado el siguiente parte facultativo: «El diestro Julio Pérez «Vito», presenta una herida en la cara anterior de la región del tercio superior del muslo derecho, de 12 centímetros de profundidad, interesando piel, tejido celular, músculo sartorio recto exterior y pectíneo, que están desgarrados, dejando al descubierto el paquete vasculonervioso contumido. La herida presenta trayectoria ascendente que llega al arco crural y otra descendente que avanza hasta el tercio medio. Pronóstico grave.» Hasta dentro de

LA CORRIDA DE HOY EN VALENCIA

Ayer hicimos algunos encargos a los compañeros de prensa de Valencia de varias localidades para la corrida de toros de esta tarde. Aquellos compañeros nuestros andan algo locos estos días atendiendo todos los encargos que se les hace. Y es que el cartel ausente Manilete y Arruza, no puede superarse. Luis Miguel Dominguín la figura señera del toro ha llevado una campaña brillantísima tocando todos los puntos de la provincia superándose y en Zaragoza ha dado a la acción aragonesa un curso completo y elocuentísimo del arte del toro. Desde el primer tercio hasta el último el famoso diestro madrileño, joven y cimbreiro, se desarrolló su arte aragonesa de un sabor exquisito, de una ambrosia embriagadora entregándose por completo a tan extraordinario lidiador.

Cierra tan brillante hoja de servicios el madrileño encarnado, escoge esta tarde con seis buenos escogido toros. La Asociación de la Prensa Valenciana ha de do ocasión a Dominguín para que cierre con broche de oro su gran campaña y la acción que adivina y sabe cuando se ha de dar una gran tarde torera en el día hoy al caso valenciano ha mandado por completo.

De Castellón y su provincia salen muchas caravanas para presenciar tan extraordinario acontecimiento taurino.

VIDA DEPORTIVA

EL MADRID, EN EL SEQUIOL

Al Madrid se le teme en Castellón; tanto, por culpa de un partido con barrillo en que empezó a hacernos de los callos, que ayer escuchamos o leímos pronosticados los más áceros males para nuestro título. Nosotros, sinceramente, disintimos de tales pronósticos calamitosos.

Desde luego, el Madrid es mal enemigo y si el Castellón juega como el pasado domingo, no hay muchas ilusiones sobre lo que pasará; pero es que el Castellón había jugado de modo muy distinto dos semanas antes y esperamos que juegue de modo muy distinto esta tarde. Con alma antes que nada, con más ilusión que frente al Coruña, con menos prevención y más fondo la mayor parte de los jugadores y con algo más de inteligencia.

El Castellón, cae frente al Madrid, generalmente, porque nuestro equipo, con interiores de poco fuste y medios centros que nunca acaban de enjar, deja muy sueltos a los interiores madrileños. Nos permitimos indicar que eso de le remediar hoy desde el principio y que Barinaga y Belmar no deben correr sueltas por el campo. Nuestros interiores, que no son ningún prodigio de remate, vale más que se cuide de esos espigados merengues, para, por de pronto, estropear todo el sistema de ataque del Madrid. Si esto se logra y Arrazola no deja que Pruden halle vendido a Higinio, el partido puede ser muy distinto a lo que sobre el papel trazan algunos pesimistas. Porque el Madrid nos ha vencido en el Sequiol, pero también otras veces se le ha llevado de cabeza con casi

los mismos jugadores que trae hoy. Sólo hace falta poner alina en el asunto y el público, por ganas de aceptar el pronóstico, no desilusiona a los castellonenses a los primeros fallos.

De todos modos, lo que será malo es el partido. El Madrid necesita vencer y el Castellón no puede perder. Las alineaciones anunciadas son las siguientes:

Madrid. — Marín; Querejeta, Corona; Pont, Ibañeta, Huete; Alsa, Barinaga, Pruden, Belmar y Vidal.

Castellón. — Higinio; Barriategui, Pérez; Laborda, Arrazola, Santolaria; Aseguio, Basila, Basilio, Arnan y Pita.

Dirigirá el encuentro el legionario catalán señor Azón y el partido está anunciado para las cuatro y cuarto.

DEPORTES DE LA SECCION FEMENINA

El lunes día 21, a las 4'30 de la tarde, dará comienzo el primer Campeonato Provincial de Baloncesto que la Regiduría Provincial de Educación Física, ha organizado para las Flechas.

Participan en este primer Campeonato los equipos siguientes: Bechi, La Llosa, Altura «A», Castellón «A», y Alquerías en el primer grupo.

Vall de Uxó, Altura «B», Almenara, Castellón «B» y Ondara «A», en el segundo y el tercero Almenara, Castellón «C», Villarreal, Onda «B» y Alquerías.

Los Campeones de cada grupo no se disputarán, la final por el sistema de todos contra todos y una sola vuelta.

Farmacias de guardia

Esta noche están de guardia las siguientes farmacias: APARRICI, Trinidad, 1, y FABRA, Colón, 31.

MOLINOS PARA ACEITE

premas, maquinaria vidiosa. Consultad a Marrocan y Regole S. 3. Ingenieros. Apartado 2.—Logroño.

INSENCIONALII

Máquina de escribir ultraeconómica «HOGAR». Precio 75 pesetas. Lo ideal para el modesto comerciante y para el hogar por sus extraordinarias condiciones de rapidez y escritura perfecta. (unas ciento veinte pulsaciones al minuto), facilidad de aprendizaje y sencillez de su mecanismo que evita reparaciones.

Algunas características: Dimensiones de la máquina 19 x 26 x 8 centímetros. Peso: 850 gramos. Tablero de haya pulimentado y piezas metálicas niqueladas o pintadas al esmalte. Letras de caucho fácilmente reemplazables. (No hace copias).

Enviamos esta máquina a reembolso de su precio, más gastos de embalaje y envío (unas cinco pesetas más). Haga su pedido hoy mismo en evitación de que se terminen nuestras existencias a CALATAYUD - PASTOR AVARGUES. Máquina «HOGAR».—CALPE (Alicante).

Coñac
sin rival
Centenario
Ter

DOMINGO 20

Cro

Juan Pedro L

El M. R. P. convert

Y Bidaut, cada ve

FUENTERRERONAL. — Por franceses a las tal, les ha con sario tanto que miento desdénos. Afortunadam rendim, la cons democrática que momento que se da la soberanía car sus poderes que el gran forendum. Si h as? Examinan gran deslíz. El los socialistas y transacciones M. R. P., havié genias de afirir el que perdió n El plazo de elecciones gener comunistas, que correspondiente no han perdido miasm en esta desacerdos inte EL M. R. P. PR

El M. R. P., comité directivo candidatos en un puede ser fértil Gobierno provis la República, o su partido un d del M. R. P., d En las deliberac de acabar con e de la Constitue el sufragio y d programa es pe fuerte represent pensables. Grae disponen y a u redieron a cam gmas y a n me ser derrotados.

Bidaut se g por su verdaqz de grupos y r el cual sient e cierto. Quisiera, constituir una r maná parte de n en la Constitue eñiente de la R Consejo de la R disolución del P de los gastos p proclama el M. hana) su infere Nacional de Res des grandilocue

Lo más signi rá esta tarde: M ra con aquellos sus condiciones. tiores. Este es fería «L'Espane» jías a los sate nosotros los que

Los socialista los comunistas, no de la clase hía en la opicue hía el concurs con una restaur los comunistas

LA DESA

Resultado de M. R. P. ha ten gnos fuerzas: la e gico es que se a hía republicano cabeza de ratón hía política h donos, de concec ministra, con lo ya, de hecho, el

ADOLFO IZOL

E

ASBOA, 19. tetro corresp on). — Mi losos traba se ha inau en el Pal de la Expo Español. Es salas, habit mandadas mecionan de volúme se hizo co biológicos, que im hispano a unque labor L por un no de Past mo de lo la batalla españoles. de mara dadas de la hía reañar

Texto íntegro del discurso de Byrnes sobre la Conferencia de París

"El pueblo norteamericano extiende su mano a Rusia"

Washington, 19. — El secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, pronunció un discurso ante el micrófono, dirigido a los Estados Unidos, acerca de la labor realizada por la delegación norteamericana en la Conferencia de la Paz. El texto del discurso es el siguiente:

"Han pasado quince meses desde que en Potsdam se llegó a la decisión de establecer un Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores, a fin de iniciar los trabajos preliminares de los tratados de paz con Italia, Bulgaria, Rumania y Finlandia. Estos meses han sido duros y difíciles. En el Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores y en la Conferencia de París, nuestros representantes formaron una deliberación unida y armoniosa que actuó bajo las instrucciones del presidente de los Estados Unidos. Las difíciles tareas fueron adivinadas de modo incommensurable por el espléndido trabajo y magnífica cooperación de mis compañeros, el senador Connally, demócrata y presidente del comité de relaciones exteriores del Senado, y el senador Vandenberg, portavoz del partido republicano para las relaciones exteriores. En la Conferencia de París no hemos representado partidos políticos de los Estados Unidos, sino que hemos representado a los mismos Estados Unidos."

SON NATURALES LAS DIFERENCIAS ENTRE LOS ALIADOS

Después de cada guerra los vencedores aliados, han encontrado dificultades para ajustar sus diferencias en el logro de la paz. Antes de que cesara la lucha, el presidente Roosevelt nos advirtió: "Cuanto más creemos de vencer a nuestros enemigos, más conscientes somos inevitablemente de las diferencias existentes entre los aliados." Por ello es por lo que el presidente Roosevelt insistió en que las Naciones Unidas formaran una organización antes de que se iniciaran los trabajos de paz.

Era inevitable que en los asuntos concretos de la paz, los aliados consideraran y discutieran cuestiones en las que no estaban de acuerdo y no aquellas en las que sí lo estaban. También era inevitable que en esas cuestiones se pusieran de relieve nuestras diferencias. Este es uno de los motivos por el que constantemente he reclamado que se llegara a la mayor brevedad posible, a un acuerdo sobre los ajustes de la paz. Dejar sin resolver cuestiones que debían ser resueltas, solo sirve para aumentar la tensión entre los aliados y las inquietudes entre los pueblos afectados. Hasta que liquidemos la guerra y demos a los pueblos de este mundo la oportunidad de vivir de nuevo en condiciones de paz, tenemos que pensar en cosas que contribuirán y en otras que no contribuirán al logro de una paz duradera. Es difícil tratar los problemas de un mundo convaleciente en tanto no saquemos al paciente de la mesa de operaciones.

Estos tratados no están escritos como los que escribiríamos nosotros si tuviéramos libertad de acción. Tampoco están escritos como los que redactarían si tuviera esa libertad de acción otros gobiernos. Pero son todo lo buenos que se pudiera esperar, ya sea ahora mismo o dentro de una período razonable de tiempo. Nuestros puntos de vista sobre reparaciones son cuyos territorios fueron arrasados por las operaciones militares y cuyos pueblos estuvieron bajo el yugo del enemigo. El pago de las reparaciones es gravoso, excesivamente gravoso en algunos casos. Pero esa carga no será soportada si los pueblos sobre los que ha recaído no quedan libres de mantener ejércitos de ocupación y si no se les da la oportunidad de reconstruir su destrozada vida económica.

En Potsdam en el verano de 1945, el presidente Truman señaló la importancia de establecer la libre navegación por los grandes ríos internacionales de Europa en condiciones de igualdad para el comercio de todos los Estados. El presidente no buscaba ventajas especiales para los Estados Unidos, sino que buscaba el asegurar que esas vías fluviales sirvieran para unir y no para dividir a Europa. La conferencia de París, por dos tercios de votos, ha recomendado los tratados que asegurarán el libre comercio por el Danubio, en condiciones de igualdad para todos los Estados. Y espero que cuando se reúna el Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores en Nueva York, será aprobada esta recomendación.

PREOCUPA LA CRECIENTE TENSION ENTRE EE. UU. Y LA URSS.

En las semanas últimas, se ha

dicho mucho acerca de encontrados debates y de divisiones en la Conferencia de París. Los intereses, las ideas, las experiencias, las diferencias, no se pueden reconciliar con palabras corteses. En un mundo democrático, los estadistas deben compartir con el pueblo sus dificultades tanto como sus triunfos. Y es mejor que el mundo se incline a elogiar el choque de las ideas que los pueblos de este mundo que ansian la paz no podrían hacer sentir su influencia si no conociesen los conflictos de ideas y de intereses que dieron origen a las dificultades y si no supiesen como consideraban estos conflictos los estadistas de los pueblos de otros países. Nuestra esperanza está en que la democracia internacional lo mismo que la democracia nacional, sabrán por experiencia que, a la larga, cuando una a los pueblos, que los prejuicios y las pasiones que los dividían.

Cuando entran en juego fronteras, economías y reparaciones, no puede darse eficacia a un tratado de paz si no satisface a las principales potencias. En estas circunstancias, la Conferencia de París dio a todos los países pequeños la oportunidad que pudo para que expresaran sus opiniones sobre los distintos tratados. Pero no son las conclusiones escritas en los tratados de paz que se discuten, sino la continuidad, aunque no creciente, tirantez entre nosotros y la Unión soviética, lo que preocupa. Un día, hace ya tiempo, dije que la suprema tarea de los hombres de Estado de todo el mundo es hacer comprender a los pueblos de esta tierra desolada, que pueden tener paz y libertad, tolerando y respetando los derechos de los demás, aunque tengan opiniones, sentimientos y formas de vida, que ellos no comparten ni puedan compartir. Es tan cierto ahora como lo fue entonces, que la comprensión y la simpatía entre la Unión Soviética y los Estados Unidos es la tarea a seguir por los hombres de Estado. Es necesario llegar a tal comprensión para que las Naciones Unidas constituyan una verdadera comunidad. Desde la conferencia de Potsdam, que tuvo lugar el comienzo del gobierno del presidente Truman, éste y yo hemos trabajado y continuaremos trabajando para lograr el entendimiento con el gobierno soviético. Los dos Estados pueden llegar rápidamente a un acuerdo y los Estados Unidos no desean otra cosa.

Hasta que hayan bregado definitivas de consulta, tales como las que rigen las decisiones del Tribunal Internacional de Justicia, y tales como las que esperamos conseguir para el control de la energía atómica, los problemas internacionales deberán ser resueltos por conveniencias entre los propios Estados soberanos, pero para que se llegue a esto, los Estados deben obrar de buena fe y con espíritu de conciliación. No deben entregar se recíprocamente a propaganda; no deben ejercer arbitrariamente la facultad de veto, lo que impediría el retorno de la paz y democracia y la reconstrucción económica. Ningún Estado debe adjudicarse el monopolio de la virtud y de la censura. Los Estados no deben perturbar unilateralmente con amenazas y presiones los derechos establecidos por las naciones, ni tampoco puede resistirse arbitrariamente a considerar las reclamaciones de aquellos Estados y pueblos que demandan justicia y sentimientos de humanidad. Todos los Estados deberían cooperar en la reconstrucción del orden mundial.

NO SE ADMITE LA PRESENCIA YUGOSLAVA SOBRE TRIESTE

La solución propuesta para la zona de Trieste, fue debatida, larga y acaloradamente. La Conferencia aprobó la propuesta del Consejo de Ministros de relaciones exteriores, de que esa zona debía ser territorio libre bajo la protección de las Naciones Unidas. Por dos tercios de votos, la conferencia también recomendó que se anularan los estatutos internacionales en los que se definen las responsabilidades de las Naciones Unidas, en relación con el territorio libre, y esa recomendación expresa la opinión mundial y no puede dejarse de considerar. Dicha recomendación de la conferencia, estipula que el gobierno designado por el Consejo de Seguridad, tenga la suficiente autoridad para mantener el orden y la seguridad pública, para preservar la integridad del territorio, y para proteger los derechos humanos y básicos de todos los habitantes. La propaganda de la minoría, apoyada por el bloque soviético-yugoslavo y países esclavos, hubiera dado el control de ese territorio a Yu-

goslavia. Pero no podíamos admitir que ese territorio se convirtiera en un feudo yugoslavo dejando a las Naciones Unidas impotentes para administrarlo. No debía ocurrir en Trieste después de esta guerra, lo que sucedió con Fiume después de la anterior. La delegación yugoslava informó a la conferencia que no firmaría el tratado recomendado. La conferencia, sin embargo, manifestó que así como otros Estados han hecho concesiones, también Yugoslavia debe hacerlas para lograr la paz.

Aunque el Consejo de Ministros de Relaciones Exteriores no pudo ponerse de acuerdo sobre las modificaciones de la frontera italo-austriaca, los representantes de Austria y de Italia en París, fueron inducidos por la delegación norteamericana a que llegasen a un acuerdo que decidiera sobre el Tirolo meridional. Confío ardientemente en que Checoslovaquia, Hungría y Rumania encuentren por común acuerdo la base de colaboración como amigos y vecinos.

FIRMES Y JUSTOS

Debemos estar dispuestos a colaborar con veto o sin él, para defender por la fuerza si es necesario, los principios y los propósitos de la Carta de las Naciones Unidas. Esta es la política que nosotros hemos seguido, habiéndonos criticado unas veces como demasiado blandos, y otras como demasiado duros. No me gusta ninguna de esas descripciones, porque ninguna expresa con acierto nuestros serios esfuerzos para ser pacíficos y pacientes, pero firmes. No permitiremos que las críticas perturben o influyan en nuestra actitud. Continuaremos buscando la amistad con la URSS y con todos los demás Estados, sobre la base de la justicia y el derecho de todos. Cualquier tiempo de la paz debe construirse sólidamente piedra a piedra y si éstas están sucias, pueden desmoronarse sobre nosotros.

También debemos protegernos contra la creencia de que las mejoras o reverses que suframos en el logro de nuestro objetivo hacen inevitable el conflicto armado. Es de todo punto posible que la causa de nuestras dificultades sea que los gobiernos soviéticos no quieren o no pueden despojarse de esa creencia. Nunca podremos liberar a nadie de la creencia si nosotros caemos víctimas de ella. Durante siglos, los hombres y las mujeres creyeron que era necesario luchar entre sí para preservar sus diferentes creencias religiosas, pero a través de larga y amarga experiencia, aprendieron que la única forma de proteger sus respectivas religiones, era respetar y reconocer los derechos de los demás. La guerra es inevitable solo cuando los Estados se niegan a tolerar y a respetar los derechos de los demás Estados. Toda nación que respete los principios de la Carta de las Naciones Unidas, puede contar con la amistad y la cooperación de los Estados Unidos, cualquiera que sean las relaciones entre ambos países y aunque existan conflictos de intereses.

LO MUCHO QUE HA OBTENIDO RUSIA

Pasemos a la tendencia de la URSS a considerar que las naciones amigas de los Estados Unidos son hostiles a ella y a considerar también la inmundicia de nuestros esfuerzos por mantener las relaciones tradicionales cordiales con los Estados fronterizos de los soviets. Lamentamos que se diga que se intenta cercar a la URSS. Nada menos que el generalísimo Stalin ha dicho que la URSS no está en peligro de ser cercada. Durante la guerra, los Estados bálticos fueron ocupados por la URSS. La frontera polaca y la frontera finlandesa han sido modificadas considerablemente en favor de Rusia. Se dará a los soviets Besarabia, la Bucovina y Rutenia. En el Pacífico, se le han dado únicamente las Kuriles y Port Arthur. Ciertamente la URSS no es una nación desposeída. Sabemos los sufrimientos y la devastación que el agresor nazi causó en la URSS. El pueblo norteamericano dió su apoyo a la URSS, aún antes de que los Estados Unidos fueran atacados y entrasen en la guerra. En todo tiempo, el pueblo norteamericano desea vivir en términos amistosos y de ayuda mutua con el pueblo soviético. Antes de la Conferencia de la Paz en París, los Estados Unidos no han ahorrado esfuerzo por reconciliar sus puntos de vista sobre los tratados de paz, opositos a los de la URSS. Fue la URSS, quien insistió en que deberían conciliarse esos puntos de vista. Por lo tanto, si desentendamos en algunas cuestiones, no eran éstas fundamentales desde el punto de vista soviético.

La URSS y sus vecinos esclavos votaron juntos sistemáticamente contra todos los otros Estados. Cualesquiera que sean las consideraciones que motivaron tal conducta de la URSS y sus vecinos esclavos, los demás Estados no se vieron obligados a votar como lo hicieron por ninguna decisión de bloque. Para el observador que sea capaz de discernir, fué evidente en París que no solo China y Etiopía, sino Noruega y Francia se mostraron particularmente deseados de evitar aliarse con cualquier bloque occidental y, más aún, evitar sospechas de que existiera tal alianza. Si fué significativa la separación de votos en París, la significación radica en que aquella no fué entre los Estados Unidos y la URSS ni entre un bloque occidental y la URSS. La reparación fué dictada por la convicción y no por la estrategia ni por designios ocultos.

LAS ACUSACIONES RUSAS CONTRA EE. UU.

No sería completamente franco si no confesara el asombro que me produjo escuchar lo que los soviets atribuyeron a los Estados Unidos en París. No una vez, si no muchas, nos acusaron de habernos enriquecido y de buscar ahora en "nuestros esfuerzos por la libertad de comercio, oportunidades para esclavizar económicamente a Europa. Para nosotros serían lamentables estos cargos formulados por cualquier Estado, pero son particularmente lamentables cuando los hace el Gobierno soviético, al que adelantamos más de diez mil millones de dólares en material de préstamo farrado durante la guerra, y de cuyo Gobierno queremos ser amigos en tiempo de paz. Los Estados Unidos jamás pretendimos imponer a otros países la forma en que deben efectuar su comercio. Hemos logrado, si intereses en todos los pueblos, que ningún país ha considerado como perjudicial para sus relaciones con los demás países. "Queremos colaborar en la reconstrucción de Europa. Creemos que la prosperidad de Europa ha de contribuir a la prosperidad y a la paz mundiales y esto nos es imperialismo sino justicia y juego limpio. Los Estados Unidos desean la democracia social y económica dentro del país y fuera de él. Sería en verdad extraño que en esta mundo imperfecto fuera rechazada nuestra democracia social y económica, pero nuestros amigos soviets posiblemente no comprenderían mejor si observarían que hoy nuestra democracia social y económica está más alejada de la filosofía del esclavo que quien pueda de épocas pasadas, que la Rusia Soviética lo está por ejemplo de la Rusia zarista."

EE. UU. EXTIENDE LA MANO A RUSIA

Estamos comprometidos firme e irrevocablemente a respetar el derecho de todos los pueblos a organizar su destino económico y político con la expresión más libre posible, como el mismo respeto a nuestro derecho a hacer lo mismo. Nos oponemos a los privilegios dentro y fuera de los países, defendemos la libertad en todas partes y en nuestra opinión, la libertad humana y el progreso humano, son inseparables. El pueblo norteamericano extiende su mano amiga al pueblo de la URSS y a todos los demás pueblos de este mundo cansado de la guerra. Que Dios nos dé inteligencia para buscar los caminos de la paz." — Efe.

Co. ficiencia de Pérez de Ayala en la Exposición del Libro Español en Montevideo

Montevideo, 19. — En el gran salón de actos de la exposición del Libro español, abarrotado de público, pronunció una conferencia don Ramón Pérez de Ayala. Disertó acerca de Horacio y Virgilio. Elogió el mecanismo y particularmente el mecanismo del Estado, que ha sido posible la reacción libre de un arte puro. Gracias al mecanismo del Estado —dijo— han podido escribirse muchos de los grandes libros que son orgullo de esta exposición del Libro español, organizada por el Instituto aruguayo de cultura hispánica. La conferencia del señor Pérez de Ayala fué retransmitida por la emisora oficial del Uruguay. Continúa el éxito de la exposición que se ve incesantemente visitada por numeroso público y por ilustres personalidades de la intelectualidad uruguayana. — Efe.

A los ojusticados en Nuremberg se les hizo saber el suicidio de Goering

Nuremberg, 19. — Los diez condenados alemanes ahorcados en la cárcel de Nuremberg, fueron informados del suicidio de Goering poco antes de ir al cadalso, ha manifestado el comandante del comité de seguridad responsable de la custodia de los prisioneros juzgados por el tribunal internacional. "Quería decir, que los condenados se presenten por que habían sido opositos. Dije al capellán —dijo— que los condenados se les espasaba por el suicidio de Goering y que no era mi intención violar su dignidad en sus últimas horas. Hess y otros que fueron sentenciados a penas de prisión debían estar enterados del suicidio de Goering, ya que se encontraban en celdas contiguas y probablemente oyeron todo lo que ocurría."

MAN DE 50.000 ALEMANES DETENIDOS ULTIMAMENTE

Hertford (Alemania), 19. — Más de 50.000 alemanes han sido detenidos en las últimas semanas por las autoridades aliadas de ocupación, según se anuncia oficialmente. Los representantes de las cuatro potencias no han logrado ponerse de acuerdo acerca de los jefes militares alemanes que deberán comparecer ante los tribunales. Entre los detenidos figuran 26.000 antiguos miembros del partido nacionalsocialista, cinco mil funcionarios públicos, 3.300 policías y 18.000 miembros de las A. — Efe.

Mediterráneo

MARIO DE TALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11—APARTADO 18.

También en Rusia y Albania mueren súbditos norteamericanos en campos de concentración

Washington dirige una enérgica protesta a Moscú

Washington, 19. — El Gobierno norteamericano se propone dirigir una protesta formal a Rusia a consecuencia de las quejas recibidas sobre que varios ciudadanos americanos permanecen trabajando como esclavos en campos de concentración.

Ya el Departamento de Estado envió una enérgica nota a Yugoslavia por hallarse retenidos también ciudadanos norteamericanos en campos de prisioneros, habiendo fallecido algunos de ellos a causa de los malos tratos recibidos.

La mayoría de los retenidos en Rusia, fueron trasladados a este país por el ejército rojo cuando se produjo el avance soviético sobre Rumania, Yugoslavia, Polonia y Hungría, en cuyos países se detuvo desde hace varios años dichos ciudadanos norteamericanos. — Efe.

TAMBIEN EN ALBANIA

Washington, 19. — El Gobierno norteamericano ha protestado cerca del Gobierno de Albania por el mal trato de que son objeto algunos ciudadanos de los Estados Unidos residentes en dicho país. En la nota de protesta, enviada al Gobierno de Belgrado, se hace constar que las autoridades albanesas se han negado a facilitar la repatriación de norteamericanos residentes en aquel territorio, a pesar de las numerosas gestiones realizadas por las autoridades competentes. Hace constar por último que algunas de estas personas desaparecieron en

las últimas semanas, sin que el Gobierno de Tirana haya dado una explicación satisfactoria sobre el particular. — Efe.

INGLATERRA NO PROTESTA

Londres, 19. — El Gobierno británico, según un portavoz del Foreign Office, declara que el Gobierno británico no

proyecta enviar ninguna nota de protesta al Gobierno de Belgrado semejante a la remitida por los Estados Unidos. Agregó el portavoz que no tienen noticias de que los súbditos ingleses residentes en Yugoslavia hayan sido objeto de malos tratos, salvo las excepciones que ya fueron denunciadas. — Efe.

LABRADORES EN TORNO AL CAUDILLO

Por CARLOS MURRIA (Por teléfono)

Como cofón a las sesiones de la I Asamblea Nacional de Hermandades se ha dado la nota de color de acudir en masa los tres mil asambleístas de toda España que han asistido al mismo a visitar a Franco en el Palacio de Oriente al mismo tiempo que demostrarle y testimoniarme nuestra más inquebrantable adhesión haciéndole entrega de las conclusiones de esta primera magna Asamblea Nacional. Inenarrable es en palabras el acto magnífico de esta mañana. Numerosas han sido las manifestaciones de adhesión que ha recibido Francisco Franco desde que ejerce su caudillaje, pero nunca, creemos, tan emotivo, tan espontáneo y tan sencillo como el que lo han rendido esta mañana los representantes genuinos de todos los labradores de España. La conclusión que hemos sacado es una: el campo está con Franco y Franco está con el campo.

Cuando por la Puerta del Sol hemos pasado, ya han comenzado a llamar la atención los trajes típicos de los labriegos del valle de Anso y las blusas de los representantes de Valencia y de los regueros de Torreblanca y Villarreal. Los viejos y los jóvenes que formaban en la manifestación no hemos cesado ni un instante de aclamar con toda la fuerza de nuestros pulmones el Franco, Franco, Franco!, al que se ha unido el pueblo de Madrid, que ha suspendido sus tareas por las calles en que ha pasado la manifestación.

Emotivo en grado sumo, repetido, ha sido el acto de esta mañana. Al llegar al Palacio de Oriente se han destacado de la manifestación el Delegado Nacional de Sindicatos y el Jefe de la Hermandad Nacional, junto con un representante de cada Hermandad Provincial de España y de los ponentes de la Asamblea. En dicha Comisión hemos formado parte el Jefe y el Secretario de la Hermandad Provincial de Castellón. El Caudillo nos ha recibido con su sencillez característica que impresiona sobremanera al que llega hasta él, como a nosotros nos ha sucedido esta mañana. Luego de unas palabras de Sanz Orrio, sinceras, enteras y emotivas, parecía que se iba a terminar el acto, cuando un anciano labrador asturiano que se hallaba a mi lado ha intentado dirigir unas palabras que lo que a su lado estábamos hemos querido cortar en atención a la seriedad y al respeto del protocolo. Franco se ha dado cuenta, y con su sencillez, repito, que llena de grandiosidad e infundido confianza, le ha invitado a que tal y como era su deseo, hablase y dijese lo que sintiese. El anciano asturiano, cortado por el sol y por el trabajo, con su toco hablar de labriego, ha expresado, exactamente lo que sienten los labradores españoles, lo que le deben a Franco y cómo le admiran y se hallan a su lado. El circunstancial orador ha tenido que interrumpir su oración porque la emoción le ha cortado sus palabras. Franco se ha emocionado y todos nosotros también.

Madrid, octubre de 1946.

¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recordamos los programas oficiales y las inimitables conclusiones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: "Más de 82 plazas para Oficiales de Gobierno", con 7.200 y 6.000 pesetas. — "Más de 40 plazas para Auxiliares de Contabilidad de Hacienda", con 5.000 y 4.000 pesetas. — "Más de 87 plazas para Auxiliares de Agricultura", con 4.000 y 3.000 pesetas. — "Más de 45 plazas para Operarios de la Telefonía", con 7.500 y 27 por 100. — "20 de lineantes del Instituto de Colonización", con 6.000. — "Ingenieros Farmacéuticos Municipales" (número ilimitado de plazas). — "Más de 98 plazas para Auxiliares de Gobierno", con 5.000 y 4.000. — "12 plazas para Oficiales de Colonización", con 8.000 y 4.000 más el 80 por 100. — "Proximas convocatorias: Maestros de Asistencia Pública Municipal, Notarías, Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospecto con detalles de las oposiciones que le interesen al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Precios, 25 y 6, y P. de Sol, 12, Madrid.

SABORIN

ESPECIAL

Firmas con en Amp de p Madrid, 2 información cilitado la s «A las d de hoy: ca Palacio de ma de un comercial y pano-ho'and presentación Ministro de res, don All y en repres de por el cario de lo Madrid, señ Asistieron p además del da, los secre señores J Wyck y J. el secretario L. Koute. además del de embajado Torres, y se lo, se encor Por la dire política econ de Asu Director G de Navasque cía Lomas, jada; por e industria y C los servicios cial, don Jo

LA G C LAT EN

Atenas, 1 dos griegos ante un c se a roma el ejército a divididos entre Salón Macedonia.

OTRO

Atenas, 2 helios grieg muertos y durante un entre tres arados, co bres de las ramentos de ga. La luch horas, ocur de Vrontu, te de Monte

Exige o mo Dent fue Y esto podrá Nueva Y Soviética Diec simula Madrid, las simul la constr el próxim total de chear de 16. Dr. O tra ha n convege consecuen que viene obros moral el de la C Cerámica present al Ob política e de la aco era sim or tomo de la Ce sítano